COURS DE MATHS EN TERMINALE

Fonction logarithme népérien

. La fonction logarithme

Définition :

Soit a un nombre réel strictement positif. La logarithme naturel est I'unique solution de
['équation e¢* = qa,

Le logarithme de a est noté In(a) ou In a.

La fonction logarithme naturel, notée In, est la fonction f est définie par f(x)=In x sur
10; +o0.

Propriétés :

Pour tout réel a>0 et tout nombre réel b, nous avons [ng = b < q = eb.Inl = 0 car
0
e’ =1

Ine=1car ¢l — ¢

Exemple :
Résoudre I'équation (2713 — 4.

Ind —3

20+ 3 = nd2x = Ind — 3z = 5

Propriétés :
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Pour tout x>0, ¢t — 4.

Pour tout z € R, In(e”) = z.

Exemples :
N =7 et [pe? =2.

Il. Les courbes des fonctions exp et In

Propriété :

Dans un repere orthonormé du plan, les courbes de la fonctions exp définie par f(x)=e”"x
sur R et de la fonction logarithme népérien In définie par g(x) = Inx sur ]0; +00[ sont
symétriques par rapport a la droite d'équation y=x.

Propriété :

On considere un nombre réel x strictement positif.
La fonction f définie sur ]0; +oo[ par f(x) = Inx est telle que :

o f est continue et dérivable sur ]0; 4+00[;
- p 1
o f est dérivable sur |0; +o0[ et f/(z) = —;
&
« f est strictement croissante sur |0; +00].

lim f(z)=—oc0

z— 0t

lim f(z)=+o0

xr — +00

°
=
=
I
o




o lim zlnzx =0

xz— 07t
. In(1+h
* lim ¥ =0
h— 0+ h
. ?_
Courbe représentative de : ; :
4| Mafonctionexp
4 frrerennns il
Droite d’gquation
y=x
le=2718 | 5
' Courbe représentative de
“1a fonction n e
3 2 i 1 3 4 5 6 1 8
 le=2,718| :
44

Propriétés : conséquences.

On considere a et b deux réels strictement positifs.na = Inb & a = b;

a<b<s lna<lInb
lna>0& a>1

lna<0& 0<axl
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I1l. Carte mentale sur le logarithme népérien

u>0 sur I, In[u(x)]'=u’(x)/u(x)

In(ax+b)'=a/(ax+b) i I
- . lim -9
f(x)=Inx croissante X5+00 X

Inx<=x-1 S lim xinx = 0
x—0*

In1=0, Ine=1 RN T

(Inx)'=1/x
lim Inx =-co

.'.Définitin __
Din=]0;+%[ : Uariati:ﬂ Limites B lim

" Fonction
— 3 e £ ﬁ = -
e=2,718 a 103 prés logarithme In ; x = e'"™ et In(eX) = x

BERSIESRES  "ropriétés —
] g g I it:b( = Inx
X

) a _
In| £ [=Ina-Inb
.n__b. Ina-Inb

Ina” =n Ina Ina<inb ©£0<ac<b jﬁdx =In(ax+b)

Inﬁ=ﬂ,5|ﬂl Ina=Inb & a>0eta=>b u'(x)
jmdx — In[u(x)]

o
|n_;=--lna_, Inx<0 £0<x<1




